
令和６年度 就職活動調査 

新入社員の就職活動の状況 
鶴岡商工会議所と鶴岡地区雇用対策協議会では、鶴岡地域で令和６年４月に入社・就職された方々の就職

活動の状況を把握し、今後の対応策を検討するため、今年度初めて本調査を実施しました。多くの事業所様、新入

社員の皆様よりご協力を賜わりましたこと、この場を借りて厚く御礼申し上げます。 

【アンケート実施】令和 6年 8月 29 日～10月 8日  【回答数】70事業所 117 名 

 回答者の基礎データ 

（回答者の性別） （回答者の出身地） 

男性 72名 61.5％ 鶴岡市 80 68.4％ 

女性 43名 36.8％ 庄内地域（鶴岡市以外） 22 18.8％ 

無回答 2 名 1.7％ 山形県内（庄内地域以外） 4 3.4％ 

   その他 11 9.4％ 

 （宮城県・神奈川県 3、北海道・福島県 2、岩手県 1） 

 

（回答者の年代） （回答者の区分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※鶴岡地域：鶴岡市・三川町の範囲としています 

 Ⅰ．新卒者・既卒者の就職活動状況 

１．鶴岡地域で働くことを決めた理由（複数回答可） 
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２．就職活動の対象としていた範囲（複数回答可） 

 
 

３．就職先の企業を選ぶ上で重視した点（複数回答可） 

 
 

 Ⅱ．ＵＩターン就職者の就職活動状況 

回答者 117 名に対して、ＵＩターン就職の区分 

ＵＩターン就職 18名 15.4％ 

ＵＩターン就職以外 99名 84.6％ 

 

４．県外に進学した時点での、将来的なＵＩターン就職希望 

（18名中 1名未回答） 
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５．ＵＩターン就職をした方が就職活動で対象としていた範囲 

「ＵＩターンだけの就職活動」 10 名 

「ＵＩターンと進学先の両方での就職活動」 8 名 

「進学先だけの就職活動」 0 名 

「ＵＩターン・進学先以外での就職活動」 0 名 

 

 

 

６．ＵＩターン就職活動の際に役立った相談者（複数回答可） 

 
 

７．ＵＩターン就職での企業の情報を得ることに利用した手段・方法（複数回答可） 

 
 

８．ＵＩターン就職活動の際に活用した、鶴岡地域の情報等（複数回答可） 
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９．ＵＩターン就職活動において鶴岡地域での就職活動で障害に感じたこと（複数回答可） 

 

 Ⅲ．地元就職増加への意見等 

１０．地元就職が増えるための方策（複数回答可） 

 
 

１１．鶴岡地域での就職活動に関する意見・要望 

・学卒(新卒既卒)の若い人の就職先が限られている。なんとかならないか。 

・魅力ある地域になっていないかな。賃金にしろ環境にしろ。 

・若い人達が自分のスキルを発揮できる企業が増えるといいなと思います 

・優しい人が多く、悩んだ時に気軽に聞くことが出来る。自然豊かで仕事で上手くいかないことでも、綺麗な景

色が見れると疲れが吹っ飛ぶ。 

・山形市から鶴岡市までの移動がバスで大変だった。 

・問の｢買い物や遊べる場所が増える｣は、私の中ではかなり重要であると考えています。鶴岡に大きなショッピン

グモールがないため、内陸の方に行ったり他県に行ったりして買い物をすることも多々あります。なので、もっと

屋内で楽しめる場所を増やしていってほしいです！ 

・職種が多く選びやすい。 

・鶴岡で働けるのは楽しいので、給料や手当がもう少し高くなってくれるとありがたいです。 

・引っ越しや車（持たなければいけない環境）、アパートの家賃など金銭面に余裕のない生活が続いています。

UIターンだけでなく移住就職者にも奨学金返済の負担を軽減する制度があるとありがたいなと思っています。 

・今でも地元には良い企業が多いと思うので、この鶴岡にある企業の特色や雰囲気がもっと身近なところで伝わ

ってもらえたらと思います。 

 

鶴岡商工会議所雇用人材育成委員会 事務局：鶴岡商工会議所経営支援課 

鶴 岡 地 区 雇 用 対 策 協 議 会 TEL:0235-24-7711 
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